

# Стратегия за Водено от общностите местно развитие на МИГ - Исперих

## ПРОТОКОЛ

от  
публично обсъждане за избор на проектни идеи

Днес 15.02.2022 г. в гр. Исперих се проведе публично обсъждане на проектни идеи с представители на местната общност по:

<input checked="" type="checkbox"/> <b>Схема за малки инфраструктурни проекти</b>
<input checked="" type="checkbox"/> <b>Мярка 7.4 „Инвестиции в устройването, подобрението или разширяването на местни основни услуги за селското население, включително развлечения и култура, свързаната с тях инфраструктура“</b>
<input type="checkbox"/> <b>Схема за пакетни – микро проекти</b>
<input type="checkbox"/> <b>Мярка 21 „Исперих – отворени пространства, привлекателна жизнена среда, съхранено наследство, култура, природа“</b>

В публичното обсъждане взеха участие 37 души, представители на пет граждански групи от 4 населени места в община Исперих, служител на общинската администрация и двама граждани.

Адв. Даниел Димитров – Председател на УС на СНЦ „МИГ - Исперих“ откри срещата и обяви, че са постъпили 5 бр. Формуляри за представяне на проектна идея по Схемата за малки инфраструктурни проекти на мярка 7.4 от Стратегията за водено от общностите местно развитие, а информацията за идеите е обществено достъпна чрез уебсайта на Община Исперих.

За протоколист беше предложена и избрана Айджан Бейтула – служител в СНЦ „МИГ - Исперих“.

Председателят обяви следния

Дневния ред:

1. Представяне на проектните идеи по Схемата за малки инфраструктурни проекти на мярка 7.4. от Стратегията на МИГ - Исперих.
2. Публично обсъждане на предложените идеи за проекти.
3. Вземане на решение за включване на предложените идеи в обединен проект на Община Исперих по Схемата за малки инфраструктурни проекти на мярка 7.4 „Инвестиции в създаването подобрението или разширяването на местни основни услуги за селското население, включително развлечения и култура“.

По първа точка от дневния ред адв. Димитров разясни Схемата за малки инфраструктурни проекти на мярка 7.4. от Стратегията на МИГ - Исперих, съгласно която, ако предложените идеи за проекти се одобрят с консенсус в рамките на настоящото публично обсъждане, Община Исперих ще подготви един обединен проект, с който ще може да кандидатства за финансиране. Направена беше препоръка по време на представянето участниците в срещата да се въздържат от коментари.

Думата беше дадена на представителите на всички граждански групи, по чиято инициатива бяха подадени проектни предложения по Схемата за малки инфраструктурни проекти на мярка 7.4. от Стратегията на МИГ - Исперих.

Последователно бяха представени следните идеи:

### **1. Изграждане на детска площадка в с. Бърдоква**

Г-жа Айше Мустафа – кмет на с. Бърдоква обясни, че в селото няма детски кът, въпреки че голяма част от семействата имат малки деца, които се нуждаят от условия за игра на открито. Тя изрази своята тревога, че децата се събират направо на улицата пред домовете си, което не е никак безопасно, тъй като през селото преминава път, свързващ община Исперих със съседната община Самуил и съществува риск от пътно-транспортни произшествия. Г-жа Мустафа сподели, че изграждането на детска площадка в рамките на стадиона ще осигури безопасна среда за игра на децата от селото и ще минимизира рисковете за тяхното здраве. Тя увери, че всички участници в инициативната група имат готовност да се включат активно като доброволци в поддържането и опазването на съоръженията.

### **2. Изграждане на спортна площадка в с. Драгомъж**

Г-н Синан Нури – кмет на с. Драгомъж сподели с присъстващите, че в селото живеят много млади семейства с деца, които обаче нямат обособено място, на което да се събират и да общуват в свободното си време – няма парк, детска градина или училище с площадки за игра. Той допълни, че голяма част от децата и младежите са с ограничени социални контакти, тъй като се застояват повече пред компютъра, отколкото да играят на открито с връстниците си, което се отразява неблагоприятно не само на физическото, но и на емоционалното им здраве. Кметът на селото допълни, че оформянето на фитнес кът в централната част на селото ще допринесе за подобряване на цялостния облик на населеното място, децата и младежите ще започнат да спортуват активно и да общуват със своите връстници, а родителите им ще подобрят социалните си контакти. Той пое ангажимент за целогодишно обслужване на имота и заяви, че всички участници в инициативната група ще се включат с доброволен труд в дейностите по изграждане и поддържане на спортната площадка.

### **3. Изграждане на детска площадка в с. Конево**

Г-н Георги Георгиев – кметски наместник на с. Конево изрази своето недоволство от липсата на кът за среща и игра на децата от селото, които се чувстват дискриминирани в сравнение с връстниците си от по-големите населени места, където са изградени модерни детски съоръжения. Той сподели, че в почивните дни много от живущите в селото възрастни хора се посещават от децата и внуците им, а през летните месеци много деца прекарват лятната си ваканция при баба и дядо. Г-н Георгиев обясни, че те няма къде да играят, тъй като липсва детска площадка и обикновено се събират в парка към читалището. Кметският наместник коментира подкрепата на по-възрастните жители на селото за изграждане на детски кът в двора на читалището – те смятат че от най-ранна възраст децата трябва да бъдат мотивирани да посещават културната институция, за да могат да им предадат своите знания и умения. Той също потвърди готовността на жителите на селото да се включат активно като доброволци в създаването на детския кът.

### **4. Изграждане на зона за отдих в гр. Исперих**

Г-н Аксел Кючюк изрази мнение, че след положителния ефект от строителството на обществената тоалетна зад автогарата в града е наложително да се помисли и за осигуряване на кът за отдих в близост. Според него районът на автогарата представлява своеобразен център с разположените в него търговски сгради, аптеки и обекти, предоставящи разнообразни услуги на населението /медицински, фризьорски, козметични, таксиметрови и др./. Той напомни, че там се провежда и ежеседмичния общински пазар, който се посещава от жителите на населените места от общината и от съседни общини. Г-н Кючюк предложи зоната за отдих да бъде разположена в пространството до търговските обекти в дясно от тото пункта, зад който Общината оформи малка озеленена площ. Той сподели, че така ще се подобри не само визията на града, но и мястото може да се превърне в кът за срещи и социални контакти на живущите в района, тъй като липсват такива

условия в тази част на града. Г-н Кючюк представи списъка с доброволци, които изразяват готовност да се включат в реализирането на проектната идея.

#### **5. Възстановяване на тенис кортовете в гр. Исперих**

Г-н Кючюк представи идеята за възстановяване на съществуващите в миналото тенис кортове като сподели, че реализирането ѝ ще допринесе за развитието на спорта в община Исперих. Той описа дейностите, които трябва да бъдат изпълнени и изрази мнение, че те са постижими в максималния допустим размер от средства – почистване на площадките и оградата от обраслата растителност, възстановяване на настилката, поставяне на стълбове за тенис мрежа и разчертаване на кортовете. Г-н Кючюк обясни, че обновеното игрище ще осигури терен за желаещите да практикуват любимия си спорт. Той допълни, че там ще могат да се организират практически уроци за учениците от училищата в общината и ще могат да се провеждат различни видове спортни мероприятия – състезания, турнири и др.

След презентирането на всички проектни идеи се премина към следващата точка от дневния ред.

**По втора точка** от дневния ред адв. Димитров предостави възможност на присъстващите да изразят своето мнение относно предложените идеи по Схемата за малки инфраструктурни проекти на мярка 7.4. от Стратегията на МИГ - Исперих.

Отношение взе г-жа Галина Иванова – началник отдел „Проекти“ в Община Исперих. Тя изрази своето експертно становище, че всички представени проектни идеи съответстват напълно на целите на мярка 7.4 от Стратегията за ВОМР за подобряване на услугите за населението. Г-жа Иванова сподели, че при евентуалното им одобрение на провеждащото се обществено обсъждане, Общинската администрация има готовност да ги включи в общ проект, с който да кандидатства за финансиране при предстоящото обявяване на прием по процедурата.

Адв. Димитров благодари на представителите на инициативните групи за активната им гражданска позиция и подчерта, че чрез Схемата за малки инфраструктурни проекти на мярка 7.4. от Стратегията на МИГ - Исперих на жителите на всяко населено място от общината е предоставена възможността сами да предлагат идеи за разрешаване на местните проблеми.

Други изказвания не бяха направени, поради което се премина към трета точка от дневния ред.

**По трета точка** от дневния ред адв. Димитров подложи на гласуване презентираните проектни идеи, които бяха единодушно приети със следното

#### **РЕШЕНИЕ:**

I. Долуописаните проектни идеи, предложени от граждански инициативни групи и представени на обществено обсъждане, да бъдат включени в общ проект, с който Община Исперих да кандидатства по Схемата за малки инфраструктурни проекти на мярка 7.4 „Инвестиции в създаването подобрието или разширяването на местни основни услуги за селското население, включително развлечения и култура“ от Стратегията за водено от общностите местно развитие на СНЦ „МИГ - Исперих“:

1. Изграждане на детска площадка в с. Бърдоква;
2. Изграждане на спортна площадка в с. Драгомъж;
3. Изграждане на детска площадка в с. Конево;
4. Изграждане на зона за отдих в гр. Исперих;
5. Възстановяване на тенис кортовете в гр. Исперих.

II. Проектните идеи ще допринесат за изпълнение на цел 4 от Стратегията на МИГ – Исперих за насърчаване на активния начин на живот, иновативността и социалната ангажираност в общността, като подобряват начина на живот в община Исперих.

ГЛАСУВАНЕ: „За“ – 37; „Против“ – 0; „Въздържали се“ – 0.

Протоколи № [redacted] .....

Решенията, вписани в настоящия протокол са приети с консенсус от всички участници в публичното обсъждане за избор на проектни идеи по Схемата за малки инфраструктурни проекти на мярка 7.4 към Стратегията за водено от общностите местно развитие на МИГ - Исперих и се удостоверяват с подпис за съгласие:

№	Име, фамилия	Населено място	Подпис
1	Айше Мустафа	с. [redacted]	[redacted]
2	Сидика Дахиа	с. [redacted]	[redacted]
3	Нургюн Мустафа	с. [redacted]	[redacted]
4	Собтан-хосеин	с. [redacted]	[redacted]
5	Серхан Идириз	с. [redacted]	[redacted]
6	Кебеч Дубанов	с. [redacted]	[redacted]
7	Мирин Силова	с. [redacted]	[redacted]
8	Синан Хезир Турк	с. [redacted]	[redacted]
9	Байрам Касим Казим	с. [redacted]	[redacted]
10	Усейн Исраим Ахмед	с. [redacted]	[redacted]
11	Мехмед Метан Шахер	с. [redacted]	[redacted]
12	Викент Али Мехмед	с. [redacted]	[redacted]
13	Николай Евлахов Шехавид	с. [redacted]	[redacted]
14	Бехирие Хосеин Турк	с. [redacted]	[redacted]
15	Флорин Александр Флорин	с. [redacted]	[redacted]
16	Диана Терзетева Иванова	с. [redacted]	[redacted]
17	Иван Димитров Иванов	с. [redacted]	[redacted]
18	Нели Станасова Тодорова	с. [redacted]	[redacted]
19	Васил Трантев Василев	с. [redacted]	[redacted]
20	Георги Трантев Василев	с. [redacted]	[redacted]
21	Траговест Василев Трантев	с. [redacted]	[redacted]
22	Небие Мустафа Турк	с. [redacted]	[redacted]
23	Усет Мустафа Хезир	с. [redacted]	[redacted]
24	Мехмед Хасан Хезир	с. [redacted]	[redacted]
25	Неждет Ахмед Али	с. [redacted]	[redacted]

26	Бергиз Шыкыр	У	
27	Холмуз Осман	У	
28	Ферит Ахмедови Садит	У	
29	Литка Бортыева Георгиева	У	
30	Зехра Ахмед Нуши	У	
31	Ширван Ферид Билям	У	
32	Видко Илиев Филитров	У	
33	Самуил Салим Садит	У	
34	Танер Исмаилов Ахмедов	У	
35	Литка Бортыева Георгиева	У	
36	Акосел Мерид Кюсюк	У	
37	Талина Хурмова Уванова	У	
38			